

拉萨出入境边防检查站

## 多举措推动党员队伍建设

本报讯(记者 王雪 通讯员 刘洁)近年来,拉萨出入境边防检查站切实加强了对党员的教育管理力度,多措并举强化党员队伍建设,努力打造“干正事、干实事、干成事”的党员队伍。

### ◎优化党员队伍结构

选准对象,强化培训。拉萨出入境边防检查站树立正确选拔导向,注重把业务骨干、执勤标兵作为发展党员重点,把符合条件的列入入党积极分子培养,为发展壮大党员队伍夯实基础。拉萨出入境边防检查站把支部组织生活、党员活动作为对入党积极分子进行经常性教育培训的重要载体,组织入党积极分子列席党内会议、参加党内活动,主动安排适当任务有意识地进行培养锻炼。

坚持标准,严把“入口”。严格按照发展党员“十六字”方针,认真执行发展党员八项制度,把思想先进、行动积极、群众认可作为关键点,严把考察审查、民主测评等关口,对培养时间不够、对党认识不深、培训考试不及

格、入党动机不纯、测评满意度不高的,一律不予审批,有效保证党员发展质量。

严格评议,疏通“出口”。拉萨出入境边防检查站把民主评议党员作为强化党员队伍教育管理的有力抓手,以党员目标管理考核内容为依据,坚持年终评议与经常性评议相结合,党内评议与群众评议相结合,使党员始终处在组织、制度、群众监督之中。

### ◎提升党员队伍素质

固化党员日常养成。拉萨出入境边防检查站党委成员率先垂范,严格落实“一单三制”制度,以普通党员身份参加所在党支部组织生活,教育引导广大民警认真履行党员义务。持续抓好“亲自交纳党费、党员思想汇报”等基本动作,提高党员党性修养。

健全组织生活制度。把认真执行“三会一课”制度作为加强党员教育管理的重要制度和有效措施,严格要求、注重质量。健全完善民主生活会制度,进一步规范民主生活会程序,提高民主生活会质量。

完善党员教育培训机制。拉萨出入境边

防检查站注重加强顶层设计,采取走出去学、请进来教等形式,把静态的集中学习、专题辅导、大会交流和领导干部上党课等学习方式有机地结合起来,切实提高党员民警适应新形势、创造新方法、完成新任务的能力,有效增强党员教育培训的实效性。

### ◎增强党员队伍活力

定期谈心疏导。拉萨出入境边防检查站充分发挥支部成员、思想骨干的作用,通过党内互动约谈活动,对党员民警定期开展谈心疏导活动,深入了解掌握党员民警在学习、工作中存在的思想疑惑和现实困难,及时跟进开展帮扶和疏导,想方设法为党员民警解决后顾之忧,使党员民警全身心地投入到各项工作中去,确保各项工作的顺利开展和扎实有效。

党日活动出彩。拉萨出入境边防检查站创新丰富党日活动内容形式,组织开展“党员大课堂”活动,通过座谈讨论、专题授课、换位体验等丰富多样的活动,不断增强党日活动的吸引力感召力。



■本报通讯员 张力 本报记者 彭琦

## “泥腿子”来禁毒 ——巴安通边境派出所禁毒除种见闻

“这种植物叫‘罌粟’,是明令禁止种植的。大家回家要告诉家人,千万不能种植这种植物。”近日,西藏林芝边境管理支队巴安通边境派出所民警何超在下察隅中心小学向学生和家长们宣传禁毒知识。

下察隅镇位于察隅县东南部,东南与缅甸接壤,气候湿润,适合毒品原植物罌粟生长。野生罌粟在下察隅镇辖区分布广,田垄路边、荒山野外,皆可见自然生长。每年4月至5月是野生罌粟生长和开花的季节,极易发现和辨认。

不久前,边境派出所工作部署会议指出,要赶在野生罌粟生长期和开花期铲除它们,减少野生罌粟的自然生长数量,防止被非法采摘和利用。于是,眼下野生罌粟的生长开花期,深入开展禁毒宣传,广泛发动群众,辖区的野生罌粟除种工作正在势头上。

“阿佳,为了自己和家人的健康,看到这种植物就要铲除,您可以通知派出所来处理它们。”何超对辖区沙玛村村民扎西拥宗说。

为了广泛宣传和组织群众,民警进入辖区学校开展禁毒宣讲,以学生为宣传窗口,发动学生和家长们作宣传员,向周围群众宣传罌粟的危害。同时,积极开展入户宣讲,从法律上讲清个人种植罌粟的后果,说明个人在禁毒工作中的义务,引导群众懂法、守法和用法,发动群众主动参与和协助民警开展罌粟铲除工作。

4月底,下察隅乡进入雨季,总是阴雨绵绵。连续半个月的雨水,没有一点停下来的意思,踏查野生罌粟的路变得泥泞难行。一双双沾满泥土的作训鞋记录了边境派出所民警走过的村庄、农田和人迹罕至的林地。按照群众提供的信息,结合罌粟的生长特点,民警、各村辅警和护边联防队员划分踏查责任区,组织全体人员负责对责任区进行实地踏查,及时铲除和集中处理野生罌粟。

据悉,自4月开展禁毒除种工作以来,巴安通边境派出所辖区共计铲除野生罌粟花132株,对辖区群众开展禁毒宣传共计80余次,筑牢了边境辖区禁毒工作的人民防线。

出入境边防检查总站执法调查支队

## 携手爱心企业帮扶搬迁困难户

本报拉萨讯(记者 王香香 通讯员 高扬)5月15日上午,西藏出入境边防检查总站执法调查支队民警与爱心企业代表来到堆龙德庆区东嘎社区祥和苑易地扶贫搬迁点,为困难群众扎增一家送上社会大家庭的关爱,帮助解决生活实际困难。祥和苑第一书记洛松泽成代表困难群众接受1.3万元的慰问金和米、面、油等生活必需品。

记者了解到,此次活动开展的缘由是五四青年节期间,西藏出入境边防检查总站执法调查支队开展青年民警志愿服务活动时,贡秋江措在走访困难群众时发现扎增一家存在实际困难,贡秋江措看在眼里,心中便有了帮助扎增一家解决实际困难的想法。在得到西藏出入境边防检查总站执法调查支队领导的大力支持后,个人通过联系西藏云使智臻电子科技有限公司董事长、西藏动力创新创业投资管理有限公司董事长珠扎,促成此次爱心扶贫活动的开展。

活动中,作为活动发起人的民警贡秋江措,向社区工作人员介绍开展此次活动的前期准备工作和帮扶期望。贡秋江措表示:“我们将严格按照脱贫路上不落一人的要求,尽可能地发动身边民警及社会爱心人士参与到精准扶贫献爱心活动中,帮助更多需要帮助的群众解决实际困难。”

日喀则边境管理支队嘎拉边境派出所

## 深入辖区开展走访慰问

本报日喀则电(记者 王雪 通讯员 何松冈)近期,日喀则边境管理支队嘎拉边境派出所组织民警以“访民情、解民忧、化矛盾、防风险、查问题、治乱点”为主要内容,深入辖区开展走访慰问活动。

此次活动以创建“四强”党支部为主线,结合“百万警进千万家”活动,旨在全面排查辖区社会矛盾纠纷、风险隐患,进一步提升人民群众满意度、安全感。期间,派出所民警深入辖区困难群众家中,给他们送去糌粑、米、油等生活必需品,并与他们进行亲切交谈,询问近期身体健康状况,了解生活中存在的困难。同时,派出所民警还向困难群众宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届四中全会精神以及党的利民惠民政策进行宣讲。

“感谢党和政府对我们的关心,我们相信,在党的领导下,通过自己的努力,一定能过上幸福的生活。”贫困户吉巴握着民警的手激动地说道。

开展此次活动,进一步拉近了警民之间的距离,及时把党的关怀和温暖送到困难群众的心坎上,为促进民族团结、维护辖区社会稳定奠定坚实基础。

嘎拉边境派出所地处日喀则市康马县嘎拉乡。嘎拉边境派出所牢记初心使命,积极深入辖区开展困难群众帮扶工作。年初以来,派出所共计向困难群众发放价值6100元的生活物资和药品,帮助困难群众解决实际困难13件,以实际行动助力辖区脱贫攻坚工作顺利完成。



## 桑日县民警喊你来领钱了!

本报桑日电(记者 王雪 通讯员 童森)5月9日上午,桑日县公安局举行电信诈骗案退赃仪式,群众陈先生拿着一面印有“立警为公执法为民”的锦旗来到桑日县公安局电信诈骗案退赃仪式现场,将锦旗赠送给办案民警,感谢民警为其追回被骗的钱款。

退赃仪式现场,桌子上摆放着民警追缴回来的现金。民警根据案件侦办情况和报案人信息,现场逐一将被骗钱款退还给受害人。陈先生回想起一个月前,被微信网友诈骗10万余元的惨痛经历。“很激动。被骗了10万多元,当时觉得应该是要不回来了。没想到报案没多久我的钱就追回来了。真的是太感谢桑日县公安的民警了……”退赃大会上,从民警手中接过退还的现金时,陈先生激

动地说道。

陈先生还说:“虽然你们民警戴着口罩认不清是谁,但是我打心底感谢你们,正是因为有你们的辛苦付出,帮我们追回被骗的钱,让我们避免遭受更大的损失,非常谢谢你们!”

退赃仪式结束后,陈先生主动要求添加桑日县公安的公众号,要从公众号上学习更多的防诈骗知识,并要与民警一起多向身边的人宣传防诈骗知识。

桑日县公安局相关负责人表示,“4·08”案发生在新冠肺炎疫情防控的关键时期,也是复工复产的推进时期,对辖区复工复产工作造成不良影响。县局高度重视,当即成立专案小组对“4·08”电信诈骗案进行专案攻坚,要求以最短的时间追回群众被骗的钱款,

消除不良影响,维护社会治安稳定。

今年以来,桑日县公安打防结合,综合施策,统筹严打、严防、严管、严控各项工作,全力维护社会秩序,保障人民生命财产安全。在严打各类刑事犯罪的同时,桑日县公安也注重办民生案,把打击侵财类犯罪作为保障人民群众安居乐业的重要着力点,坚持“破案必追赃,追赃促破案”的理念,先后为群众追回11万余元被骗钱款。

桑日县公安局相关负责人表示,将一如既往地坚持把打击电信诈骗等侵财性犯罪作为平安建设的着力点、突破口,继续保持严打高压态势,坚决严惩各类违法犯罪行为,与社会各界和广大群众共同努力,共创社会稳定新局面。